

№ 20-й.

Воскресенье

17 ноября

1940 года.

Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурьшкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

С. БРЕГМАН, СЕКРЕТАРЬ ВЦСПС.

ПЕРЕСТРОЙКА РАБОТЫ ПРОФСОЮЗОВ

Тысячи профсоюзных организаций обсудили решения X пленума ВЦСПС и единодушно одобрили их.

На новую ступень поднимается работа профсоюзов по коммунистическому воспитанию масс: в ней будут участвовать не ограниченный круг платных работников, а миллионы активистов, посвящая ей свое свободное время.

Успешная работа профсоюзов по-новому немислива без решительного устранения некоторых недостатков в их аппарате, заключавшихся в попытках вести свою работу силами одних платных работников без привлечения самих членов союза.

Эти недостатки, со всей полнотой вскрытые в докладе тов. Шверника на X пленуме ВЦСПС, сейчас уже во многих профорганизациях устраняются. Платный аппарат резко сокращается.

Сокращение платного профсоюзного аппарата освобождает огромные средства, которые пойдут на обслуживание культурно-бытовых нужд членов профсоюзов. Но дело не только в этом. Огромный смысл перестройки заключается в том, что она обеспечивает улучшение профсоюзной работы на всех ее участках, способствует вовлечению еще более широких масс рабочих и служащих в активную общественную деятельность, являющуюся прекрасной школой управления социалистическим государством.

Заводской комитет Генического хлопкозавода, кроме постоянных комиссий, создал целый ряд временных, в которых члены союза выполняют различные поручения. Так, были созданы временные комиссии по оказанию помощи индивидуальным застройщикам, по организации закупки овощей на зиму рабочим и служащим, по обеспечению рабочих топливом. Все три комиссии хорошо выполнили свои задания.

Особого внимания заслуживает перестройка работы культурных учреждений: клубов, библиотек, художественной самодеятельности и т. д. Раньше многие культурные учреждения управлялись штатными работниками. Это привело к тому, что клубы превратились фактически в театральные зрелищные предприятия, а главное, их воспитательная функция, их роль в деле развития

самодеятельности рабочих и служащих выхолащивались.

В настоящее время сотни клубов уже почти целиком управляются силами общественности, активом, занимающимся культурной работой в нерабочие часы. Опыт этих клубов показывает, как оживают многие участки клубной работы.

В привлечении новых активистов огромную роль может сыграть профгруппорг. Но для этого нужно прежде всего добиваться активной работы самих профгруппоргов.

X пленум ВЦСПС предложил в целях лучшего обслуживания членов профсоюзов и поднятия работы в профгруппах разукрупнить их с тем, чтобы в каждой из них было не более 20 человек. Разукрупнение профгрупп привлечет в ряды активистов тысячи новых рабочих и служащих.

Совершенно ясно, что общественная работа, проводимая в профорганизациях, должна способствовать прежде всего самому главному, самому важному — повышению производительности труда.

Общественная работа, которая проводится в ущерб трудовой дисциплине, в ущерб производительности труда, является преступлением перед государством, грубейшим извращением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

X пленум ВЦСПС разъяснил, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения профсоюзных организаций только в нерабочее время. Задача профсоюзных органов — самым решительным образом бороться против малейшей попытки нарушить трудовую дисциплину, отвлекать рабочих в рабочее время от их прямых производственных обязанностей.

Каждый член профсоюза, выполняя свою общественную работу, будет делать ее добровольно с любовью, сознавая, что он этим помогает новому расцвету своей социалистической родины.

Перестройка профсоюзной работы — важное политическое дело, направленное на дальнейшее повышение активности профсоюзов СССР в борьбе за выполнение сталинской программы строительства коммунизма.

СИЛАМИ КУЛЬТБРИГАДЫ

В праздник XXIII годовщины Октября проведен большой концерт в Восяхово силами Мужевской культбригады. Концерт прошел с большим успехом.

Члены зырянского хоркружка проявили большую активность в организации игр и танцев среди молодежи местного населения. Играл духовой оркестр.

ВНЕДРЯТЬ ТЕХНИКУ НА ПУШНОМ ПРОМЫСЛЕ

В дореволюционное время пушной промысел проводился различными видами ловушек. Разновидность их доходила до 100. Но добрая половина этих ловушек считалась хищнической и опасной для охоты. Сейчас эти ловушки, например, кляпцы, самострелы, раз и навсегда запрещены применять на охотпромысле.

Следует отметить, что раньше никаких сроков охоты фактически не было установлено. Зверь истреблялся в любое время года, особенно его более ценные виды: песец, лисица, соболь, выдра и др. На малоценные же виды зверя (бурндук, заяц) не обращалось никакого внимания. Иначе и быть не могло, ибо раньше пушнина служила предметом наживы для купцов, царских прислужников, местных кулаков, князьков и шаманов.

Теперь этого нет. На Советском Крайнем Севере, богатства которого принадлежат всему народу, установлены твердые сроки промысла, а также определенные виды ловушек и способы добычи зверя. С введением новых способов добычи зверя в несколько раз увеличилась производительность труда охотников, увеличилось число передовиков — стахановцев промысла. Например, охотник тов. Попов В. Я. с начала промысла — за 13 дней — добыл 27 горностаев и сдал 25 шкурок первым сортом, тов. Вакуев Г. Н. добыл 28 горностаев, сдал первым сортом 26 шкурок.

Этих успехов передовые охотники добились благодаря тому, что они применяют усовершенствованные и различные виды ловушек: капканы, черканы, плашки, петли и др., а также всевозможные виды приманок. Ружья и ловушки у них всегда исправны, все при-

пасы заготовлены заранее. Эти охотники большое внимание уделяют правильной установке ловушек, совершенно не выдавая их присутствия, ежедневно осматривают свои ловушки. Они имеют лыжи, белый халат и другие принадлежности охотника.

Однако опыт работы передовых охотников не стал еще достоянием всех охотников района. Некоторые охотники до сих пор не имеют достаточного количества ловушек, а иные довольствуются лишь ружьями. Например, Артанзеев Г. и Лонгортов М. из колхоза „Елеп-юшь“ имеют только 10 капканов.

Некоторые охотники этого колхоза до сего времени сохранили суеверный обычай, что „грех убивать и обдирать горностая, песца“, что „вокруг убитого медведя нужно плясать и пьнствовать по целым неделям“. С этим злом — суеверием, внушенным еще кулаками и шаманами в интересах закабаления охотников, никакой борьбы не ведется. Массово-разъяснительная работа отсутствует.

Все еще у нас недооценивается охота на зайца. Как иначе можно объяснить такой факт, когда 4 тысячи заячьих петель райпотребсоюзом отправлены в Тюмень. Между тем в них сейчас в отдельных пунктах ощущается недостаток.

Благоприятные условия промысла в нынешнем сезоне дают возможность каждому охотнику успешно справиться с выполнением своего обязательства. Следует только по-настоящему применить все имеющиеся у нас виды ловушек и всевозможные способы добычи зверя, широко внедряя опыт передовых охотников.

Вокруг этих вопросов должны развернуть массово политическую работу партийные и комсомольские организации.



Новое здание педагогического института имени Чкалова в г. Гомеле. Фото А. Шаевича. Фото ТАСС.

Навстречу 10-летию юбилею ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Продавцы магазинов Мужевского сельпо брали обязательства досрочно выполнить план товарооборота IV квартала. Многие из них свои обязательства выполняют с честью. Так, например, тов. Салогубов (магазин № 3) квартальное задание выполнил уже на 66 проц., тов. Медведев (магазин № 2) — на 74,2 проц.

Успешно выполняют свои обязательства также тов. Шабанова (магазин № 1) и тов. Филиппов (магазин № 4). П. Штыков.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

В 1935 году колхоз „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, с площади 4 га получил картофеля всего лишь 7 центнеров, валовой доход тогда составил только 270 руб. Колхозники в тот период еще сомневались в возможности заниматься в северных условиях разведением картофеля.

Итоги уборки урожая 1940 года окончательно развеяли эти сомнения. В этом году колхоз получил в среднем с одного гектара 160,8 центнера картофеля. Валовой доход от посева составил 22 тысячи рублей.

Н. ПОПОВ.

ЕДИНЫЙ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ДЕНЬ

При районном красном чуме установлен единый профилактический день в неделю. По средам фельдшер красного чума тов. Пуртов А. будет проводить среди местного населения беседы на темы: „Правила оказания первой медицинской помощи“ и „Личная гигиена и санитария жилищ“.

Тов. Пуртов обязался подготовить несколько значков ГСО первой ступени из числа колхозников коренной национальности.

Оживить мопровскую работу

В нашей области повсеместно прошел обмен мопровских билетов. Однако, несмотря на то, что сроки проведения обмена мопровских билетов прошли давно, в нашем районе этой работы до сих пор не видно.

Председатель районного оргбюро МОПРа Тюльканов самоустранился от этой важнейшей работы. Более того, мопровская работа в районе совершенно отсутству-

ет, члены МОПРа предоставлены сами себе. Например, члены МОПРа райсовета, средней школы и потребительской кооперации не знают даже кому платить членские взносы.

Надо надеяться, первичные партийные организации и районное оргбюро МОПРа сделают из этого соответствующие выводы и возьмутся за налаживание мопровской работы.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НЕ В ПОЧЕТЕ

Первичная парторганизация райсовета депутатов трудящихся не занимается массово-политической работой. Это видно из того, что с работниками отделов райсовета с мая месяца не проводятся ни политинформации, ни беседы, ни чтения газет.

В отделах райсовета есть желающие изучать устав и программу ВКП(б), но секретарь первичной парторганизации тов. Хозяинов на это не обращает никакого внимания.

В промартели партийная организация Райсовета так же не ведет массово-политической работы. Между тем здесь несколько месяцев не было собрания, не выпускается стенная газета, члены артели не соревнуются между собой.

Коммунисты первичной парторганизации райсовета должны понять, что заниматься массово-политической работой — их первейшая обязанность.

М. ЛУПОРЕВ.



Секретарь комсомольской организации товарищества имени Молотова по совместному выпасу оленей Мария Инданова (село Анавагай, Быстринского района, на Камчатке). Окончив в 1938 г. институт народов Севера, тов. Инданова вернулась в родное село и провела там большую работу по ликвидации неграмотности.

Фото В. Кошкына. Фото ТАСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Первичная комсомольская организация при райкоме комсомола состоит из 6 человек. Почти все комсомольцы активно участвуют в общественной работе. Например, тов. Нагибина является агитатором. Среди трудящихся она провела ряд бесед о XXIII годовщине Октября, о платном обучении, о государственных резервах и др. Тетюева, Кошелева оказали большую практическую помощь в проведении детского утренника.

Комсомолки Нагибина и Тетюева повседневно работают над повышением своего идейно-политического уровня, они изучают 9-ю главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Готовясь к 10-ти летию юбилею округа, комсомольцы взяли на себя обязательства систематически проводить массово-разъяснительную работу среди населения с. Мужы, принять активное участие в организации художественной самодеятельности к празднику.

УЛИТИНА.

СУЩЕСТВЕННЫЕ НЕДОСТАТКИ

В социалистическом соревновании потребительской кооперации потребсоюз нашего района занял второе место в округе. Судя по занятому месту, у нас как будто дело обстоит неплохо. Но анализ отдельных видов работы показывает, что в нашей потребительской кооперации имеют

ся и существенные недостатки. Например, по товарообороту мы заняли в округе 4-е место, по децзаготовкам 6-е место.

Кроме того до сих пор не уделяется внимания централизованным заготовкам, мобилизации местных ресурсов, не развернута полностью массовая работа среди членов-пайщиков. Правления сельпо и заготовители должны широко развернуть социалистическое соревнование между работниками потребительской кооперации, улучшить массовую работу среди членов-пайщиков, привлечь растратчиков к ответственности. РОГВЕЛЬ.

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что греки начали общее наступление на всем протяжении Албанской границы. В греческом наступлении принимают участие пехота, кавалерия, горная артиллерия, греческие и английские самолеты. В некоторых пунктах итальянцы отступили за реку Коломос.

В районе Кориццы происходят серьезные сражения. Итальянцы были вынуждены оставить укрепленные позиции. Пытаясь приостановить греческое продвижение в южной части Албании, итальянцы перебросили на фронт большое количество войск.

Рано утром 10 ноября в Карпатских горах произошло сильное землетрясение. Оно охватило огромную территорию. Подземные толчки ощущались в Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии и Турции. Наибольшие бедствия причинило землетрясение Румынии. Число жертв здесь превышает 10 тысяч человек. В городе Плоешты не осталось ни одного целого здания. Город Перчиу совершенно разрушен. Утром 11 ноября землетрясение повторилось, но с меньшей силой.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Газета „Нью-Йорк телеграмм“ опубликовала сообщение редактора иностранного треста Скриппс Говарда-Симса, который утверждает, что будто бы японский посол в Москве Татекава предложил Советскому Союзу „всю или часть Британской Индии, если Советский Союз присоединится к коалиции трех держав“, а также сделал сообщение „об уступке Восточной Сибири Японии“.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является нелепым и совершенно не соответствует действительности.

РАЗГРОМ ВРАНГЕЛЯ

Весной 1920 года начался третий поход Антанты против Советской республики. Панская Польша, стремясь захватить Советскую Украину, перешла в наступление на западе. Сформированная из остатков денкинских войск и щедро снабженная Антантой белая армия барона Врангеля начала наступление из Крыма на Донбасс, чтобы оттянуть часть красных войск с польского фронта. Польша и Врангель, по выражению Ленина, были двумя руками Антанты, которыми она хотела задушить Советскую Россию.

В начале июня 1920 г. Врангель занял всю Северную Таврию с целью помочь белополякам, отступавшим под натиском Красной Армии. Врангель стремился соединиться с правым флангом польских войск и сорвать успехи Красной Армии.

Великий стратег пролетарской революции товарищ Сталин, оценивая по

ложению на фронтах, указывал: „Только с ликвидацией Врангеля можно будет считать нашу победу над польскими панями обеспеченной“. Товарищ Сталин проводит ряд мероприятий, чтобы остановить наступление Врангеля и разгромить его армию. По указанию товарища Сталина части Красной Армии овладевают левым берегом Днепра и создают на фланге армии Врангеля знаменитый Каховский плацдарм. Это окончательно сковало противника.

Болезнь помешала товарищу Сталину самому довести до конца осуществление своего плана по разгрому Врангеля. Эту задачу выполнил его верный соратник тов. Фрунзе, назначенный 21 октября командующим вновь образованным Южным фронтом.

Победа под Каховкой обеспечила войскам Южного фронта переход в общее наступление и разрушила план Врангеля соединиться

с белополяками. После кровопролитных боев в Северной Таврии с Первой Конной армией Врангель увел остатки своих разгромленных войск в Крым, где укрылся за мощными укреплениями Перекопа и Чонгара. В 20 километрах к югу от Перекопа находилась еще более мощная линия Юшуньских укреплений.

Грозная стена Турецкого вала с глубоким рвом и многорядными проволочными заграждениями впереди запирала вход в Крым с севера. Кроме того, десятикилометровый Сиваш — „гнилое море“ — служил волной преградой на пути в Крым. Фрунзе приказал уничтожить войска Врангеля штурмом Турецкого вала с фронта и, форсировав Сиваш, ударить во фланг и тыл группе войск врага под Перекопом.

В ночь на 8 ноября началось наступление доблестных войск Южного фронта. Коммунисты заняли места в первых рядах атакующих. Около Строгановки строилась бригада, которая дол

жна была первой пойти через Сиваш. Сгустились сумерки, и скоро берега Сиваша слились с тьмой. Пошли... Липкая грязь засасывала, соленая вода пробиралась сквозь рваную обувь и разедала ноги... Красные полки, озаряемые вспышками разрывающихся снарядов, упорно двигались к невидимому врагу. Раненные и убитые падали в воду. Красные части, вступив на твердую почву Литовского полуострова, бросились в атаку...

Другая группа красных войск начала штурм Перекопа.

Руководившему боем Фрунзе доложили, что начавшийся подъем воды в Сиваше грозит отрезать переправившиеся на Литовский полуостров дивизии. Фрунзе, приказав усилить штурм Перекопа, направил через Сиваш кавалерию на помощь этим дивизиям.

На рассвете 10 ноября лобовым ударом Красных частей был взят Турецкий вал.

Фрунзе приказал овла-

деть Юшуньскими позициями. Дальнобойная артиллерия врага держала под огнем все подступы; пехоте предстояло идти по ровной местности — ни бугров, ни оврагов, ни кустарников не было. Корабли врага подошли к берегу и начали обстрел штурмующих целей красных. Фрунзе, чтобы помешать Врангелю отправить войска под Юшунь, решил начать штурм Чонгарских укреплений.

В жестокой кровавой борьбе красные части овладели Чонгарскими и Юшуньскими укрепленными позициями яростно сопротивлявшегося врага. Жалкие остатки врангелевцев обратились в паническое бегство к портам Черного моря.

Крым навсегда стал советским. 16 ноября Фрунзе доносил Ленину: „Сегодня и শেষ конницей занята Керчь. Южный фронт ликвидирован“.

Третий поход Антанты потерпел позорный крах.

За редактора
Ф. К. ПЕТРУШКИН.